
ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ 

Προσ ενθμζρωςθ ςασ, ςασ παρακζτουμε οριςμζνεσ οδθγίεσ ςχετικά με ςθμεία του Καν. 848/08 

ςτα οποία πρζπει να δώςετε ιδιαίτερθ προςοχι. 

Για τη Φυτικθ παραγωγθ 

-Να προβείτε εγκαίρωσ κατόπιν ςυνεννόθςθσ με τον παραγωγό ςτθν δθμιουργία του καλλιεργθτικοφ 

ςχεδίου του τρζχοντοσ ζτοσ, το οποίο πρζπει να μασ το αποςτείλετε ώςτε να επαλθκευτεί με τθν 

επιτόπια Επικεώρθςθ και να εκδοκεί το Πιςτοποιθτικό με τα παραγόμενα προϊόντα. Εάν κατά τθν 

υποβολι τθσ ΑΕΕ ζχει αλλαγζσ ςτισ καλλιζργειεσ, αυτό ςυνιςτά κφρωςθ.

-Να κάνετε εγκαίρωσ τισ αιτιςεισ ςτθ ΔΑΟΚ για τθν άδεια χριςθσ ςυμβατικοφ πολλαπλαςιαςτικοφ 

υλικοφ πριν τθ ςπορά, και να μασ τισ αποςτζλλετε άμεςα.

-Να δοκεί ιδιαίτερθ προςοχι ςτθν παράλλθλθ παραγωγι. Απαγορεφεται θ καλλιζργεια του ίδιου 

είδουσ ςτα βιολογικά και ςτα ςυμβατικά αγροτεμάχια τθσ εκμετάλλευςθσ.

-Προκειμζνου να πωλιςει βιολογικά προϊόντα ο παραγωγόσ κα πρζπει να αιτείται το Πιςτοποιθτικό 

από τον Φορζα μασ. Αφοφ το λάβει μπορεί να προβεί ςε πώλθςθ μόνο των προϊόντων που 

αναφζρονται ςτο Πιςτοποιθτικό και των ποςοτιτων που κα τον ενθμερώνουμε.

Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν αποςτολι του Πιςτοποιθτικοφ εκτόσ τθσ ςυμμόρφωςθσ με τα 

παραπάνω, είναι να μθν ζχει οικονομικζσ εκκρεμότθτεσ. 

Στα τιμολόγια πώλθςθσ βιολογικών προϊόντων κα πρζπει να υπάρχει θ ζνδειξθ «βιολογικό» ι «ΒΙΟ» 

και ο κωδικόσ του φορζα μασ GR-BIO-007. 

-Προςοχι ςτθν αγορά Φυτοπροςτατευτικών προϊόντων. Μπορεί ο παραγωγόσ να αγοράηει μόνο 

επιτρεπόμενα  εδαφοβελτιωτικά ι/και φυτοπροςτατευτικά τθσ λίςτασ του ΥΠΑΑΤ, αν παραςτεί 

ανάγκθ. Το τιμολόγιο αγοράσ κα πρζπει να ςυνοδεφεται από το ςυνταγολόγιο του προμθκευτι 

γεωπόνου.

Για τη ζωικθ παραγωγθ 

-Να προμθκεφεται βιολογικζσ ηωοτροφζσ ςε περίπτωςθ που δεν ζχει ιδιοπαραγόμενεσ  ι αυτζσ 
δεν επαρκοφν. Τα τιμολόγια αγοράσ ηωοτροφών κα πρζπει να είναι  θλεκτρονικά, θ ηωοτροφι 
πρζπει να αναγράφεται ςτο τιμολόγιο με τθν ζνδειξθ «βιολογικό» και να ςυνοδεφεται από 
Πιςτοποιθτικό που να περιζχει τθν βιολογικι ηωοτροφι και ςτθ διάρκεια ιςχφοσ του να 
περιλαμβάνεται θ θμερομθνία αγοράσ του τιμολογίου.

-Απαγορεφεται η φπαρξη τιμολογίων αγοράσ ςυμβατικών ζωοτροφών.



Για τθν αποςτολι του Πιςτοποιθτικοφ για τθν πώλθςθ ηώων ι γάλακτοσ, ο παραγωγόσ κα 

πρζπει να αιτείται το Πιςτοποιθτικό από τον Φορζα μασ, αφοφ πρώτα είναι οκ οι ηωοτροφζσ 

και δεν υπάρχουν οικονομικζσ εκκρεμότθτεσ. 

Για τη μελιςςοκομία 

-Στο πρώτο ζτοσ πρζπει να προβείτε ςε αντικατάςταςθ όλων των κθρθκρών με βιολογικό κερί, 

ι να χρθςιμοποιιςετε  το δικό ςασ κατόπιν ανάλυςθσ ςε εργαςτιριο αναλφςεων (που κα μασ 

αποςτείλετε)  που να αποδεικνφει ότι είναι κακαρό από μθ επιτρεπόμενεσ ουςίεσ.

Για όλουσ 

-Να μασ ενθμερώνετε για οποιαδιποτε μεταβολι κάνει ο παραγωγόσ ςτθν εκμετάλλευςθ του 

εγκαίρωσ (π.χ μεταβίβαςθ, επιπλζον ζνταξθ ι αφαίρεςθ αγρ/χιών, αγορά ηώων κ.λ.π)

-Να μασ αποςτζλλονται εγκαίρωσ τα τιμολόγια πώλθςθσ των βιολογικών προϊόντων, τα 
καλλιεργθτικά ςχζδια, οι άδειεσ παρζκκλιςθσ, τα τιμολόγια αγοράσ ηωοτροφών με τα ςυνοδευτικά 

Πιςτοποιθτικά, τα ΟΣΔΕ, οι αναλφςεισ κεριοφ και λοιπά ζγγραφα.

-Να εξοφλοφνται οι οικονομικζσ υποχρεώςεισ του τρζχοντοσ ζτουσ εντόσ του θμερολογιακοφ ζτουσ, 

ώςτε να μθν υπάρχουν παρακωλφςεισ ςτθν αποςτολι των Πιςτοποιθτικών, βεβαιώςεων και λοιπών 

εγγράφων.

Παρακαλοφμε να δώςετε ιδιαίτερθ προςοχι ςτα όςα αναφζρουμε. 

Για οποιαδιποτε διευκρίνιςθ είμαςτε ςτθ διάκεςθ ςασ. 

Σασ ευχαριςτοφμε εκ των προτζρων! 




